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VEC 

Stanovisko dotknutej obce Kynceľová k zámeru „Krematórium domácich zvierat“ 

 

Obec Kynceľová ako dotknutá obec podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie (ďalej len „zákon EIA“) po oboznámení sa so zámerom navrhovanej 

činnosti „Krematórium domácich zvierat“ (navrhovateľ: UMWELT s.r.o.) predkladá 

nasledovné stanovisko. 

Identifikácia zámeru: 

Zo zámeru vyplýva, že navrhovaná činnosť predstavuje novú činnosť – zariadenie na 

spaľovanie tiel mŕtvych zvierat (kategorizácia podľa vyhlášky č. 248/2023 Z. z. – kategória 

5.2 b)).  

Umiestnenie je uvažované v k. ú. Kynceľová, na parc. č. 1470 (príp. aj 1469/3, 1471, 1472), v 

zastavanom území obce, s prístupom z Kynceľovskej cesty.  

Zámer uvádza najbližšiu obytnú zástavbu cca 150 m od navrhovanej činnosti.  

Technologicky ide o spaľovaciu pec (kontajner/drobná stavba), komín cca 5,8 m, prevádzka 

uvádza kapacity až < 50 kg/h, max. 250 kg/deň, max. ročne 71,2 t/rok, pričom predpokladaná 

ročná kapacita je uvádzaná 10 t/rok (cca 2 kremácie/deň). 

Zámer zároveň pripúšťa palivo zemný plyn alebo nafta.  

Doprava je uvádzaná do max. 5 osobných vozidiel denne.  

Ako zdroj hluku sa uvádza technologické zariadenie (cca 55 dB) a doprava. 

 

Obec Kynceľová ako dotknutá obec vydáva k predloženému zámeru nesúhlasné 

stanovisko. 

 

Obec trvá na tom, že realizácia navrhovanej činnosti v predloženom umiestnení je pre obec 

neprijateľná, nesúhlasí s navrhovanou činnosťou v predloženom umiestnení a rozsahu,  

považuje zámer za neprijateľný, nežiaduci, rušivý a nekompatibilný s ochranou kvality života 

obyvateľov obce. 

Tento nesúhlas obec vyslovuje jednoznačne, opakovane a bez výhrad. 

Svoj nesúhlas odôvodňuje nasledovne: 
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Zámer je situovaný v zastavanom území obce a zároveň s deklarovanou vzdialenosťou 

obytných objektov cca 150 m.  

Obec považuje takúto vzdialenosť v prípade zariadenia so spaľovaním biologického materiálu 

za nedostatočnú a z hľadiska miestnych pomerov za konfliktnú (komfort bývania, citlivé 

receptory, kumulatívne vplyvy, vnímanie zápachu a „pietny“ charakter služby). Obec plánuje 

v lokalite Banoš individuálnu bytovú zástavbu, preto aj z tohto hľadiska tento druh činnosti 

v danej lokalite nepovažuje za vhodný.  

Ďalej zámer sám uvádza, že doprava je aj líniový zdroj emisií pachu.  

Zámer síce odkazuje na rozptylovú štúdiu s tvrdením o neprekračovaní limitov, no obec 

upozorňuje, že pri prevádzkach tohto typu je problémom často nie iba limitná imisná 

koncentrácia, ale aj epizodický zápach, subjektívne vnímanie a lokálne rozptylové podmienky 

(najmä pri prechodových stavoch, manipulácii a doprave). 

Obec nepovažuje za dostatočné, aby sa dopady redukovali iba na modelové plnenie limitov 

bez presvedčivého preukázania reálnej zápachovej situácie. 

Zámer taktiež  uvádza predpokladanú kapacitu 10 t/rok, ale zároveň uvádza technické a 

prevádzkové parametre umožňujúce výrazne vyššie kapacity (až 71,2 t/rok; max. 250 kg/deň; 

prevádzkové parametre 2 kremácie/deň). 

Obec má za to, že takáto „kapacitná rezerva“ objektívne zvyšuje neistotu dopadov a riziko 

budúceho rozširovania prevádzky. 

Aj pri deklarovaných max. 5 vozidlách denne obec konštatuje, že nejde len o počet prejazdov, 

ale o povahu návštev a dovozov (dovoz uhynutých tiel, príchod smútiacich), čo predstavuje 

rušivý prvok pre obyvateľov. 

Zámer uvádza technologický hluk cca 55 dB a ďalšie zdroje hluku (chladiace zariadenie, 

doprava). 

Zároveň sa v širšom území uvádza existujúce hlukové zaťaženie dopravou a priemyselnými 

činnosťami. Obec namieta, že pri už existujúcom zaťažení je aj „malý“ príspevok nežiaduci a 

pre kvalitu života relevantný. 

Zámer pripúšťa ako palivo aj naftu, čo obec považuje v intraviláne a pri citlivých receptoroch 

za nevhodné (emisná stopa, zápachové epizódy, logistika manipulácie s palivom).  

Ako sám zámer uvádza, v obci nie je vybudovaná verejná kanalizácia a odpadové vody sú 

riešené žumpami/septikmi/domovými ČOV.  Obec poukazuje na to, že v takomto prostredí je 

potrebné mimoriadne dôsledne vylúčiť akékoľvek riziká (havarijné stavy, manipulácia, režim 

sanitácie a pod.), aby nevznikli nepriame dopady na vody a hygienu v území. 

Zámer uvádza, že regulatívy ÚPN obce pripúšťajú nepoľnohospodársku výrobu a výrobné 

služby bez negatívnych a rušivých vplyvov a tvrdí, že krematórium nie je prevádzka 

odpadového hospodárstva.  

Predkladaný zámer je v rozpore s platným územným plánom obce.  

Obec uvádza, že bez ohľadu na kategorizáciu ide o prevádzku, ktorá je spoločensky citlivá a 

objektívne rušivá (zápachové riziko, dovoz tiel, „pietny“ charakter, psychologický 

diskomfort), a preto ju nemožno považovať za prevádzku „bez rušivých vplyvov“ 
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Obec Kynceľová žiada, aby príslušný orgán: 

• v zisťovacom konaní rozhodol o potrebe ďalšieho posudzovania (EIA), resp. si 

vyžiadal doplnenia tak, aby sa odstránili zásadné neistoty (najmä zápach, kumulatívne 

vplyvy, reálne prevádzkové režimy a kapacity). 

• uložil navrhovateľovi prepracovať/alternovať riešenie tak, aby sa posúdili aj iné 

umiestnenia mimo intravilánu a mimo dosahu obytných území (variantné riešenie). 

• vyžiadal špecifické doplnenia k: 

▪ zápachovej štúdii / posúdeniu pachových látok vrátane prevádzkových epizód, 

manipulácie a dopravy (aj keď doprava je v zámere priamo označená ako zdroj 

pachu),  

▪ jednoznačnému vymedzeniu maximálnej ročnej kapacity a jej záväznosti 

(nielen „predpoklad“ 10 t/rok popri vyšších technických parametroch), 

▪ záväznému určeniu paliva (obec považuje naftu za neprijateľnú v tejto polohe),  

▪ vyhodnoteniu kumulatívnych vplyvov v už zaťaženom území 

(hluk/doprava/priemysel). 

 

Na základe uvedeného Obec Kynceľová trvá na tom, že realizácia navrhovanej činnosti v 

predloženom umiestnení je pre obec neprijateľná. 

 

Žiada, aby príslušný orgán v ďalšom postupe zohľadnil zásadný nesúhlas dotknutej obce a 

neumožnil povolenie činnosti bez odstránenia vyššie uvedených konfliktov, resp. bez 

posúdenia iného vhodnejšieho umiestnenia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ing. Martina Kubišová, PhD. 

             starostka obce 
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